

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

人间有味是清欢

刘芳菲
江苏师范大学
附属实验学校
初二(13)班

雨日的午后,懒洋洋的阳光中夹杂着一丝冷意,霞光烁烁,像是泼了一碗浓酒烧在炭火上。偌大的街道上人头攒动,我喝着可乐悠闲地走在街上。目光突然被前方的人群吸引,好奇心驱使我向前查看,我瞬间被惊住。

在人群中我隐约看见一个佝偻的背影,双膝跪在地上,弯下头趴在去喝地上的积水。身体弯成了一个“弓”字。头上的黑发被覆了一层白雪,灰白相间,看得出年龄很大,长长的胡须遮住半边脸庞显得邋里邋遢,身着一件不太合身的大褂,裤子早已破败不堪,那磨掉了皮的鞋更显出了他的饱经风霜。他在干什么?不脏吗?我急得快要喊出来,却只是愣愣地待在原地。

围观的人群,有的人静静地看着,有的人露出了嫌弃的目光,还有的人拿出了手机开始

拍照,都是一副事不关己高高挂起的样子。我的心像被拧紧了一样,想帮他,沉重的脚却碍于世俗的目光抬不起来,我似乎也融入了这冷漠麻木的人群里。就当我以为没有人会帮助老人时,一个身影突然出现了。

一袭红衣显得那么耀眼,戴着口罩,让人看不清她的面庞,只露下那双明亮澄澈的眼眸。她跑到老人身旁,将一瓶水递给了老人。老人先是惊慌失措,害怕地连连后退,不停地摇着头拒绝。我先是不解,“不要钱,不要钱”,女孩急忙补充道,听了这话老人才瘫坐在地上,原来老人是怕女孩向他索要钱财。他是遇到过多少这种情况,才会如此小心谨慎,我的心像被什么刺痛了一样。

还没等我反应过来,老人一边用手抹着满

面的泪水,一边扑通一下跪在女孩面前……女孩显得有些无措,连忙把老人扶起,老人就那样看着女孩笑着,那笑容如此地坦诚,羸弱而又温暖。那女孩就像是一缕阳光照亮老人的心,在这冷漠的人群中添了一丝暖。我的心如巧克力融化般松软下来,瞬间为自己刚才的冷漠而感到羞耻和可恨。周围的人也被这场景所触动,有的人夸赞女孩好心,还有的人将自己手中的食物也递给了老人,但还有人依旧将利剑般目光投向老人,似乎是在唾弃老人人受了他之食。望着老人离去的身影我似乎想起了他生活的艰辛和岁月的沧桑,但当夕阳的余晖洒落在他身上的那一刻又显得如此坚强而美好。

微风吹走了夕阳吹来了圆月,在回家的路上我再次想起那个老人和那个女孩。人间冷暖他自知,老人尝过世间的冷,但也领略到了世间暖。人间有味是清欢,这个味是人情味,即使是一瓶水的点滴之情,也能让人感受到丝丝暖意,如阳光一般普照大地。

小驴家的面粉吃完了,妈妈让小驴去磨坊,把麦子磨成白面。小驴的梦想就是能够帮助妈妈劳动,给妈妈减轻负担,满口答应了妈妈。

小驴磨完面回家,激动地对妈妈说:“妈妈,我发现了一个创业的好机会——我也要开磨坊。”

妈妈想了想,说:“行呀!这正好,我们家还有几间空房子,收拾收拾,只是干活挺累的,要吃得了苦啊!”小驴说:“我有梦想,我不怕!”

小驴把好哥们小马叫过来一起干。还找了麻雀妹妹来作宣传,前100名磨面的顾客打六折,一直持续两个星期。

磨坊开业时,来加工麦子的特别多,队伍排成一条小长龙。小驴临时又雇了小狗帮忙记账,小羊帮忙接待客人。他们一直忙到晚上还有客户,小马说:“小驴,咱们这磨坊生意太火爆了,还是你有眼光!”小驴说:“不是我有眼光,是我们把磨坊当事业做,为大家干实事。”

即使很辛苦,小驴和小马也从不嫌烦和累,把客人的面粉磨得很细,对有困难需要帮助的客人,他们还上门取,热情送。

小驴这样服务周到,外面村子的客人也来磨面。小驴开磨坊,用实力挣得人生的第一桶金,体现了自己的价值。我们也要学习小驴,做一个勤劳朴实的实干家。

小驴开磨坊

安康
安徽省合肥市
庐江县
城关小学
五(七)班

难忘的经历

我的心整颗沉了下来,我的手在书包里疯狂地翻找——从书包最底部,再到每一个夹层、角落……里里外外,来来回回好多遍。我抱着最后的一丝希望,幻想着在书包里的哪个角落或是哪本书的书页中找到我的心肝宝物。可事实就是那么残酷,就在我和别人聊天的短短五分钟之内,我永远地失去了它……

一股无力感就像乌贼遇袭逃跑时喷射出来的漆黑墨汁似的立马袭来,我眼角开始泛红——这么久的努力与积累,在这一瞬间化为乌有,一直梦想着抽奖时的快乐如今如梦般破碎。我想强忍着那份痛苦与委屈,但在那一刻,却不争气地化成了眼泪,如喷泉般爆发出来,终于我哭出声来。

这惊动了小伙伴们,他们聚集过来七嘴八舌地询问发生了什么。我哭得上气不接下气,支支吾吾,断断续续:“我……呜呜呜……积分卡”。说了老半天,我才把积分卡失踪了这件事说清楚。这下可炸开了锅,要知道这个积分卡在我们班就是了不得的好宝贝,可以用它私底下和同学来“交易”自己喜欢的物品,像用水笔做成的水笔弹弓啦,自制的橡皮印章啦等等。最重要的,是这个积分卡累积到10张可以到老师那儿换奖品!

俗话说得好:不怕贼偷,就怕贼惦记。这个学期,我使出了吃奶的劲儿,用自己的成绩换来的每张积分卡,都小心翼翼地藏在书包里。眼看一天天多了起来的积分卡,我时不时盘算着可以从老师和同学那里换到一些心仪已久的奖品。每每想到这些,我都会高兴得手舞足蹈。可就在今天的课间,我的这些宝贝积分卡神不知鬼不觉地被人“惦记”走了。我的脑袋“嗡”的一声,一下子断片了。

那么重要的东西丢了可还了得,小伙伴们分头行动,帮我找了起来。可结果不出所料,没有奇迹发生,我永远地失去了我的积分卡。那天,我怎么回到家的,我都没有记忆了,整个人恍恍惚惚的。

第二天,整个班级都知道了我的悲惨事件,大伙儿表达了同情,但都表示无能为力,爱莫能助,谁都不愿意把自己的积分卡捐一张给我。本来,我以为这件事就这样结束了,没想到下课后老师找到了我,给了我一次抽奖的机会!我“噗哧”一声笑了出来。如此大喜大悲,我真的不想再来一回了。

秦梳烟
上海市普陀区
回民小学
三(1)班

小红狐



邵韵齐 浦东新区建平实验小学(金业校区)四(1)班

一次有意义的发现

杜伊晨
上海市
川沙中学南校
六(12)班

生活的美好在于用心观察。点滴的细节里,或许藏着有意义的发现。

犹记得那个春日,一只麻雀带给我的一次震撼心灵的发现。

初春的气温尚未回转,料峭轻寒,我走出书房。在阳台上,惊喜地见几株野草,在刺骨的风中毫不倒地。推窗风来,一只小麻雀进入我的眼中。哇!我欣喜极了,赶忙拿起相机,但下一秒,我的笑容凝固了,它受伤了。

受伤的身子,让它无法飞翔,步履艰难,在起风的小雨中是那样的渺小,压抑的天,时刻会把它吞噬。我皱着眉看着它,这麻雀真可怜,小雨和微风都可能夺走它的生命。但,它在拼命地扑腾受伤的翅膀,好让无力的腿站起来,那受伤的腿在颤抖。我将身子再向前探,它竟然张开微小的翅膀,与腿一齐蹬地,拼命想向上飞。

然而,全身受伤,它怎么可能飞得起来?不错,它重重地摔在地上,我赶忙走出门,伸手想要抱住它。我多想把它抱回家,多想照顾它,小麻雀却像受惊一样,拼命向前,生怕我抓住它。唉,它不理解我,我帮不上忙啊。我焦急又无奈地回到窗前,不安地看着它。

它不甘似的再次拖着受伤的身体,又一次尝试,然后又重重地摔下来。

一次,两次……它不止几次尝试,望着它弱小的身影,在铅灰的天穹下力挺着,向上着,心中不由得生出一种由衷的钦佩与欣赏。这是怎样的一种坚贞不屈,又是怎样的一份坚持不懈呢?我呆住了。第一次,我发现这样渺小甚至卑微的生灵也能有如此坚韧的品格与顽强的斗志。

雨渐渐小了,天慢慢蓝了,我将身体再向前探。小麻雀趴在地上,它的眼里充满了一种我从未见到过的独特的坚定。它颤颤地将身体下垂,展开翅膀,向上一蹬!

是的,它飞起来了!在雨后湛蓝的天空下,在第一缕阳光的射线中,它坚强地跨越死亡,落在树梢上。我身子一抖,眼眶里一股暖流划过。它的顽强令我叹服,它那弱小的身子,变得那样高大。

阴雨过后,阳光下,树梢上那只小麻雀格外耀眼。跌倒又爬起,跨过荆棘,不惧风雨,麻雀是这样,学习是这样,人生又何尝不是呢?有坚韧不拔的坚持,有战胜失败的勇气,有坚定的信念,方能走过困难,我相信在未来的某一天,当红日旭日东升时,我将感谢现在努力的自己。这次发现,真有意义!

在学习物理时,物理老师告诉我们,力是相互的。当我们给物体一个力时,物体也会给我们一个力。我想,生活也是这样的,我们给生活一个力,生活也会给我们一个向上的、积极的力。

思绪飘回到去年那个寒冷的冬天体考,对我们来说是一个令人害怕又兴奋的事情,每个人心里都有一杆秤,大家都知道,若真的不加练,是完完全全靠不住的。

天还未亮,冷空气从门缝中钻出来,我和结伴的朋友从被窝中出来,跟着寒冷的风来到了操场,一步两步,一圈两圈,每当我的力气不足时,朋友们总鼓励我,或是轻轻拉我一把,我体会到了有一种温暖的力量,从脚到脚的。我虽然累,却没停下来,我的心中

不断有一股力量涌出,驱使我不断向前奔跑。于是,生活也给了我一股力。当我们跑完休息时,我们看见了漂亮的日出。这个日出和其他任何时候的日出都不同,因为我相信,日出的美是我心中的力而产生的,它与众不同。

又是一节体育课,考试日期越来越近,我们再次选择了为考试做个准备。可令我最担心、害怕的事还是发生了。就像河流在人口处断流,我却在考试前几天跑步摔倒了。这对我的打击巨大,虽然考试绊倒的几率很小,可也不是不可能发生意外,正当我坐在台阶上越想越糟时,一只手打断了我的思绪,我伸出手,一股力量把我拉起来了,这股力量使我心中的石头落地了,手被风吹得冻僵但我依旧温暖。也就是这一股力量让我在绝境中有了点希望。

真正考试的日子,我们脱去厚厚的外套,在个位数的气温下穿着短袖短裤,我们在跑前击掌,传播温暖的力量,我手中握着不同的力量,站在起点,我相信我已经有了力量了。虽然跑步的过程依旧艰难,但我心中一直有着坚强的力量促进我的步伐。最后的冲刺、过线,我们成功了。所以,力的作用是相互的。温暖的力量会让我们有希望,可以使困境变为顺境。

都说“梅花香自苦寒来”,在梅花盛开之前,难道不也有一种力量让她盛开吗?我想那是一种温暖的力,能带来希望,令光秃秃的树枝绽放出美丽的梅花。

真正考试的日子,我们脱去厚厚的外套,在个位数的气温下穿着短袖短裤,我们在跑前击掌,传播温暖的力量,我手中握着不同的力量,站在起点,我相信我已经有了力量了。虽然跑步的过程依旧艰难,但我心中一直有着坚强的力量促进我的步伐。最后的冲刺、过线,我们成功了。所以,力的作用是相互的。温暖的力量会让我们有希望,可以使困境变为顺境。

都说“梅花香自苦寒来”,在梅花盛开之前,难道不也有一种力量让她盛开吗?我想那是一种温暖的力,能带来希望,令光秃秃的树枝绽放出美丽的梅花。

带有希望的力量

王静文
东莞市东城
实验中学
215班

我身边的「小书虫」

孙语涵
苏州市梓义
实验小学
三(3)班

我们班里有一个大名鼎鼎的“小书虫”,她就是我的好朋友李宜瑾。

她,身材苗条,清秀的瓜子脸上,一双水汪汪的眼睛总是笑眯眯地眨呀眨呀。小巧的鼻子下是一张花瓣般的能说会道的嘴。

她可爱看书啦!下课了,同学们就像洪流般地冲出教室,到外面去玩,而她呢,收拾好桌面,从书包里拿出一本课外书,气定神闲如痴如醉地看了起来,周围的喧闹仿佛和她相隔了两个世界。

瞧,她的双眉时而蹙起,时而舒展,曲折故事情节令她心潮起伏。她时而微笑,时而叹息,仿佛在感慨书中人物的命运。她抬起头,眼眶已微湿,几秒钟后,她又低下了头,似乎正在努力平复因入神阅读而激动的心情。

我故意从她身边走过,大声地咳了几下,想把她从茫茫书海中拉出来,她却置若罔闻,依然在入迷地阅读。我无奈地苦笑,只好任由她去。

后来,我开玩笑似地问她:“李宜瑾,书有那么好看吗?”她笑眯眯地说道:“当然好看啦!书是知识的海洋,是我们的知识泉水。学习,学习,可不能只学课本上的知识呀!”见我似懂非懂的样子,她继续补充道:“不但要读书,还要‘煮’书,把书读透读熟了,知识也就牢牢地刻在脑海里了。”我“扑哧”一声笑了出来:“小书虫,你还需要‘煮’书呀?只怕这些书早就被你‘煮’烂了。”她也害羞地笑了。

这就是我的好朋友李宜瑾,一个爱书入迷的小姑娘!有她这样的好朋友,真好!

查字典

董依宸
合肥市蜀山区
五里墩街道青阳路
安居苑小学
小(2)班

我在练习查字典,恨不得把认识的字都查一遍。你我他三个字,唯我字没有偏旁,你和他都有一个共同的偏旁——人字。我是独体字,没有偏旁,它的部首是“丿”。心字,人字也

是独体字,人虽只有简单的两个笔画,却紧紧地连在一起,不可分割。夫字是独体字,笔画是互为交叉的。“长大”这两个字,也是独体字,在字典中独体字不足三百,差不多都是最常用的汉字。

喜爱读书的爷爷告诉我,汉字起源于图画。古人造字的第一个方法是象形,就是用线条描摹实物的形状来造字,一个汉字就是一幅画。